



《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 加快推动媒体融合发展 构建全媒体传播格局

新华社北京3月15日电 3月16日出版的第6期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《加快推动媒体融合发展 构建全媒体传播格局》。

文章强调,推动媒体融合发展、建设全媒体成为我们面临的一项紧迫课题。要运用信息革命成果,推动媒体融合发展,做大做强主

流舆论,巩固全党全国团结奋斗的共同思想基础,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供强大精神力量和舆论支持。

文章指出,要深刻认识全媒体时代的挑战和机遇。宣传思想工作要因势而谋、应势而动、顺势而为,加快推动媒体融合发展,使主流媒体具有强大传播力、引导力、

影响力、公信力,形成网上网下同心圆,使全体人民在理想信念、价值理念、道德观念上紧紧团结在一起,让正能量更强劲、主旋律更高昂。

文章指出,要全面把握媒体融合发展的趋势和规律。要坚持一体化发展方向,加快从相加阶段迈向相融阶段,打造一批具有强大影响力、竞争力的新型主流媒体。(下转第3版)

十三届全国人大二次会议在京闭幕

批准政府工作报告、全国人大常委会工作报告等
通过外商投资法 习近平签署主席令予以公布

习近平李克强汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山等在主席台就座 栗战书主持并讲话

新华社北京3月15日电 第十三届全国人民代表大会第二次会议在圆满完成各项议程后,15日上午在人民大会堂闭幕。大会批准政府工作报告、全国人大常委会工作报告等。大会通过外商投资法,国家主席习近平签署第26号主席令公布这部法律。

闭幕会由大会主席团常务主席、执行主席栗战书主持。大会主席团常务主席、执行主席王晨、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、王东明、白玛赤林、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华、杨振武在主席台执行主席席就座。

会议应出席代表2974人,出席2948人,缺席26人,出席人数符合法定人数。

上午9时,栗战书宣布会议开始。

会议经表决,通过了十三届全国人大二次会议关于政府工作报告的决议。决议指出,会议充分肯定国务院过去一年的工作,同意报告提出的2019年经济社会发展总体要求、政策取向、目标任务和重点工作,决定批准这个报告。

会议经表决,通过了外商投资法。外商投资法自2020年1月1日起施行。

会议表决通过了十三届全国人大二次会议关于2018年国民经济和社会发展计划执行情况与2019年国民经济和社会发展计划的决议,决定批准关于2018年国民经济和社会发展计划执行情况与2019年国民经济和社会发展计划草案的报告,批准2019年国民经济和社会发展计划;表决通过了十三届全国人大二次会议关于2018年中央和地方预算执行情况与2019年中央和地方预算的决议,决定批准关于2018年中央和地方预算执行情况与2019年中央和地方预算草案的报告,批准2019年中央预算。

会议表决通过了十三届全国人大二次会议关于全国人大常委会工作报告的决议。决议指出,会议充分肯定全国人大常委会过去一年的工作,同意报告提出的今后一年的主要任务和工作安排,决定批准这个报告。

会议经表决,通过了十三届全国人大二次会议关于最高人民法院工作报告的决议、关于最高人民检察院工作报告的决议,决定



3月15日,第十三届全国人民代表大会第二次会议在北京人民大会堂闭幕。习近平等党和国家领导人出席闭幕会。

新华社记者 谢环驰 摄



栗战书主持并讲话。

新华社记者 庞兴雷 摄

批准这两个报告。

会议表决通过了十三届全国人大二次会议关于确认全国人大常委会接受张荣顺辞去十三届全国人大常委会委员职务的请求的决定。

随后,栗战书发表讲话。他说,第十三届全国人民代表大会第二次会议已经圆满完成各项议程。

会议认为,过去的一年,以习近平同志为核心的党中央团结带领全国各族人民砥砺奋进、攻坚克难,各方面工作取得新成就,会议对此高度评价。

栗战书说,会议充分发扬民主,严格依法办事,审议批准了政府工作报告和其他报告。

各位代表忠实履职,反映人民意志,展示了良好风貌。这是一次民主、团结、求实、奋进的大会。我们要勇于担当,扎实工作,圆满完成大会确定的各项目标任务。

栗战书说,会议审议通过的外商投资法,是一部新时代推动高水平对外开放的基础性法律。我们要深入学习、全面贯彻,以高水平对外开放推动经济高质量发展。

栗战书指出,中国特色社会主义进入新

时代,对做好人大工作提出了新的更高要求。人大及其常委会要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,围绕党和国家工作大局认真履行宪法法律赋予的职责,不辜负党和人民的信任与重托。

栗战书最后说,中华民族正处在伟大复兴的关键时期。我们要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举中国

特色社会主义伟大旗帜,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,牢记使命,开拓进取,为全面建成小康社会收官打下决定性基础,以优异成绩庆祝中华人民共和国成立70周年。

9时29分,栗战书宣布:中华人民共和国第十三届全国人民代表大会第二次会议闭幕。大会在雄壮的国歌声中结束。

在主席台就座的还有:丁薛祥、刘鹤、许其亮、孙春兰、李希、李强、李鸿忠、杨洁篪、杨晓渡、张又侠、陈希、陈全国、陈敏尔、胡春华、郭声琨、黄坤明、蔡奇、尤权、魏凤和、王勇、王毅、肖捷、赵克志、周强、张军、张庆黎、刘奇葆、董建华、万钢、何厚铧、卢展工、王正伟、马飚、陈晓光、梁振英、夏宝龙、杨传堂、巴特尔、汪永清、何立峰、苏辉、郑建邦、辜胜阻、刘新成、何维、邵鸿、高云龙,以及中央军委委员李作成、苗华、张升民等。

中央和国家机关有关部门、解放军有关单位、各人民团体有关负责人列席或旁听了大会。

各国驻华使节旁听了大会。

就新西兰克赖斯特彻奇枪击事件

习近平向新西兰总督雷迪致慰问电

李克强向新西兰总理阿德恩致慰问电

新华社北京3月15日电 国家主席习近平3月15日就新西兰克赖斯特彻奇市发生枪击事件向新西兰总督雷迪致慰问电。

习近平在慰问电中表示,惊悉新西兰克赖斯特彻奇市发生严重枪击事件,造成重大人员伤亡,我谨代表中国政府和人民,并以我个人的名义,向新西兰政府和人民表示深切的同情和诚挚的慰问,向遇难者表示沉痛的哀悼,祝受伤者早日痊愈。

同日,国务院总理李克强也就此向新西兰总理阿德恩致慰问电,向遇难者表示深切哀悼,向伤者和受害者家属致以诚挚慰问。

凝心聚力,向着梦想前行

——十三届全国人大二次会议闭幕侧记

本报记者 陈俊宇 兰海燕 余嘉熙

王群 卢越 北梦原

3月15日清晨8时许,北京人民大会堂一层中央大厅北侧,第三场“代表通道”正在进行。坚守大山深处30年的乡村教师支月英代表饱含深情地表示,要继续教书育人。

差不多同一时刻,在人民大会堂东台阶,一些代表驻足合影,胸前红色代表证上的国徽与大会堂上方悬挂的国徽相互辉映。

近3000名全国人大代表,肩负人民的重托,再次汇聚国家最高议政殿堂,将以表决的

方式行使神圣职责。

春日载阳,万物勃发。十三届全国人大二次会议将在这里闭幕。

10多天来,代表们认真审议、深入讨论,积极建言献策,提交491件议案,提出建议和意见约8000条。

“代表通道”“部长通道”,通达民心、道出民意。代表们在“通道”上讲述的钱袋子鼓了,乡亲们富起来了的故事,满载着老百姓实打实的获得感;国务院很多部门的负责人在“部长通道”上的庄严承诺,彰显坚定迈向高质量发展的信心和决心。

上午9时整,闭幕大会开始。

一项项议程顺利进行,代表们履行神圣职责,郑重按下表决器。大会批准政府工

作报告、全国人大常委会工作报告等。一项项“通过”的背后,是人民的意愿,是国家的意志。

9时29分,大会在雄壮的国歌声中胜利闭幕。

代表们昂首阔步,走出人民大会堂。

“过去一年来,面对严峻复杂的形势,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,我们坚持稳中求进,推动高质量发展,保持经济持续健康发展和社会大局稳定,为决胜全面建成小康社会打下了坚实基础。”河南省济源市市长石迎军代表不胜感慨。他表示将聚焦打赢蓝天碧水、净土保卫战,树牢绿色发展理念,让绿色成为经济发展的底色。

“全国首例英烈保护公益诉讼案就是在

我们准审审理的。”江苏省淮安市市长蔡莉新代表对法律保护英雄烈士名誉感触颇深,“从只是道德上的谴责上升到法律惩罚,让我们感受到了立法对社会主义核心价值观的弘扬,起到引领社会良好风尚的作用。”

2019年,是新中国成立70周年,是决胜全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标的关键之年。

献礼华诞,民生任务有了时间表、路线图——城镇新增就业1100万人以上,农村贫困人口减少1000万人以上,拿出1000亿元用于1500万人次以上的职工技能提升和转岗转业培训、全年减轻企业税收和社保缴费负担近2万亿元……

(下转第6版)

代表委员聚焦“1000亿元,1500万人次培训”—— 让好政策真正惠及职工

本报记者 王群

“报告提及的职工培训,让我们充满期待。”江苏老三集团有限公司工会主席李承霞代表近年来一直负责所在企业的职工培训工作,她期待好政策的落地。

今年政府工作报告提出,从失业保险基金结余中拿出1000亿元,用于1500万人次以上的职工技能提升和转岗转业培训。

和李承霞一样,很多来自企业的代表思考的是,如何让国家的这个好政策真正落到实处,真正落在职工身上,产生实实在在的效果,从而提高职工的职业技能。

确定培训标准和细则

“应该建立基本的培训要求与标准,如多少课时、实践课程占总课时的比例、培训教师的构成等。”长期从事职业教育

工作的南京工业职业技术学院工程技术实训中心主任王红军代表认为,国家要拿出1000亿元用于1500万人次职工技能提升,对企业和职工都是一个利好消息,接下来要让政策落地、落实,才能取得良好的效果。

“根据以往经验,职业院校能承接这类培训。”王红军代表认为,职业院校应该是职业技能培训的主体,教育部门应该积极承担。

王红军在从事培训工作时还发现了一类普遍现象:“如果企业自己出钱请职业院校培训,培训内容针对性强且企业对培训管理和考核都比较严格,毕竟是企业自己的‘真金白银’,培训效果也不错。”王红军表示,反而是一些免费提供给企业的培训,培训效果往往要打折,一些企业员工甚至拒绝接受培训。

(下转第6版)

